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Ata da 8ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Vargem Grande, Estado do Maranhão, em 19 de maio de 
2023. 

Presidente: Germano de Oliveira Barros 
Vice-Presidente: Marcelo Freire Carneiro  
1ª Secretária: Sâmara Antonia Tavares Lima 
2ª Secretária: Eranildes Coelho da Silva  
 
Aos dezenove dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, nesta 
Cidade de Vargem Grande, Estado do Maranhão, no Palácio Raimundo 
Magalhães Silva, precisamente às 10h, no Plenário Osvaldo Carvalho Pires, 
sede do Poder Legislativo Municipal, situado na rua do Norte, nº 140-centro. 
Compareceram os seguintes Vereadores: Adailson Silva Saminez, Antonio 
Silvane Pereira Sousa, Célio Augusto Mesquita da Silva, Domingos Thiago 
Braz de Carvalho, Domingos dos Santos, Eranildes Coelho da Silva, 
Germano de Oliveira Barros, Luzilvan Almeida Monteiro, Marcelo Freire 
Carneiro, Neide Viana Laurindo, Raimundo Nonato Teles Viana e Sâmara 
Antonia Tavares Lima. Acusando a lista de presença 12(doze) Senhores 
Vereadores. Estiveram ausentes da Sessão os Vereadores: Jociedson de 
Aguiar em virtude de uma cirurgia no joelho e Deinnane Thayannelle 
Vieira Teixeira e Manoel Gomes Lima com ausência justificada 
verbalmente. O Excelentíssimo Senhor Presidente invocando o Nome de 
Deus, pedindo a Proteção Divina e respeitando a integridade moral deste 
Poder declarou aberta a presente Sessão, designando o Vereador Raimundo 
Nonato Teles Viana a fazer a leitura Bíblica em Salmo – 126. Em ato contínuo 
o Senhor Presidente colocou em apreciação a Ata da 7ª Sessão Ordinária do 
1º Período Legislativo a qual foi aprovada por unanimidade; EXPEDIENTE: 
O Senhor Presidente autorizou a Secretária a fazer a leitura das matérias 
recebidas: Ofício n. º001/2023 solicitando autorização para uso da 
tribuna para a Associação de Mães e Pais de Pessoas com Autismo de 
Vargem Grande- MA, Presidente LUZIVANIA SILVA DE OLIVEIRA 
WEBER referente Projeto de Lei n. º002/2023 de autoria da Vereadora 
Sâmara Juvenil; Ofício n. º018/2023 solicitando autorização para uso 
da tribuna do IEMA Pleno de Vargem Grande- MA, Gestor JOSÉ 
WELLINGTON DE O. SILVA referente Projeto da III feira de ciências do IEMA 
Pleno VG; REQUERIMENTO N.º002/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR 
JOCIEDSON DE AGUIAR, DA BANCADA DO PL, Requerendo que o Poder 
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Executivo Municipal encaminhe, para análise do Poder Legislativo, Projeto 
de Lei implementando o Piso Salarial dos Profissionais de Enfermagem no 
Município de Vargem Grande/Ma;  PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 
001/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR RAIMUNDO NONATO TELES 
VIANA, DA BANCADA DO PROS, SOLICITANDO que seja encaminhado ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, o PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS: 
para que seja providenciado serviços no sentido de uma boa segurança, 
incluindo placas de advertência, sinalizações, e presença de equipes de 
bombeiros no balneário Mousinho, Zona Rural deste Município; INDICAÇÃO 
N° 001/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA NEIDE VIANA LAURINDO, 
DA BANCADA DO PCDOB, encaminhando ao Presidente, a Indicação de 
Criação da Procuradoria da Mulher no âmbito da Câmara Municipal, 
juntamente com a minuta do Projeto de Resolução para que seja lido, 
analisado e colocado em votação; PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS 003/2023, 
DE AUTORIA DO VEREADOR  LUZILVAN ALMEIDA MONTEIRO, DA 
BANCADA DO PROS, SOLICITANDO, que depois de ouvido o Plenário desta 
Augusta Casa, que seja encaminhado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 
Municipal com cópias ao Senhor Secretário Municipal de Obras e 
Transportes, o PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS: solicitando PAVIMENTAÇÃO 
ASFÁLTICA na Travessa Horácio Gonçalves, no Bairro Santo Antônio, Zona 
Urbana deste Município; PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS 003/2023, DE 
AUTORIA DO VEREADOR  LUZILVAN ALMEIDA MONTEIRO, DA 
BANCADA DO PROS SOLICITANDO, que depois de ouvido o Plenário desta 
Augusta Casa, que seja encaminhado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 
Municipal com cópias ao Senhor Secretário Municipal de Obras e Serviços 
Públicos, o PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS: solicitando MELHORIAS DE 
PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA das Ruas: São Miguel, Rua César Viana e Rua 
da Cerâmica e todas as Ruas do Bairro São Miguel, Zona Urbana deste 
Município; PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 001/2023, DE 
AUTORIA DO VEREADOR RAIMUNDO NONATO TELES VIANA, DA 
BANCADA DO PROS, o qual DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DO TÍTULO 
DE CIDADÃO VARGEM-GRANDENSE AO PE. ANTONIO CARLOS CARDOSO 
DE MATOS. Em atenção aos ofícios nº 001/2023, da Associação de Mães 
e Pais de Pessoas com Autismo de Vargem Grande- MA, para o uso da 
Tribuna à Presidente LUZIVANIA SILVA DE OLIVEIRA WEBER referente 
Projeto de Lei n. º002/2023 de autoria da Vereadora Sâmara Antonia 
Tavares Lima e Ofício n. º018/2023 do IEMA Pleno de Vargem Grande- MA, 
solicitando uso da Tribuna ao Gestor JOSÉ WELLINGTON DE O. SILVA 
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referente Projeto da III feira de ciências do IEMA Pleno VG, o Senhor 
Presidente considerando o Art. 209º do Regimento Interno desta Casa 
Legislativa, concedeu o uso da tribuna aos oradores sequencialmente, pelo 
tempo regimental de 10 min, estando a íntegra dos discursos gravados em 
arquivos de áudio deste Parlamento à disposição dos interessados e o 
arquivo de vídeo da Sessão está à disposição na plataforma do Youtube no 
endereço Câmara Municipal de Vargem Grande-MA; PEQUENO 
EXPEDIENTE: Usou a Tribuna o Vereador Raimundo Nonato Teles Viana, no 
mérito de seu pronunciamento mencionou o Pedido de Providências nº 001/2023, 
de sua autoria, protocolado na sessão em curso, para que seja providenciado 
serviços no sentido de uma boa segurança, incluindo placas de advertência, 
sinalizações, e presença de equipes de bombeiros no balneário Mousinho, Zona 
Rural deste Município e Projeto de Decreto Legislativo nº 001/2023, dispondo 
sobre a Concessão do Título de Cidadão Vargem-grandense ao PE. ANTONIO 
CARLOS CARDOSO DE MATOS, fazendo amplo relato da importância das 
matérias; Usou a Tribuna a Vereadora Neide Viana Laurindo, iniciou sua fala 
para parabenizar a coragem dos pais e mães da Associação de Mães e Pais de 
Pessoas com Autismo de Vargem Grande- MA, mencionando o trabalho 
realizado pela APAE, ressaltando que quanto mais movimentos, quanto mais 
pessoas falando e levantando a bandeira, mais as autoridades vão temer e 
vão enxergar que precisa fazer a política acontecer; Finalizou convidando 
para uma ação que está sendo realizada nesta data na APAE sobre troca de 
vivências; Usou a Tribuna a Vereadora Eranildes Coelho da Silva, no mérito 
de seu pronunciamento parabenizou em nome da Luziânia todos os pais presentes 
e todos os pais que não puderam estar presentes, fazendo relato da importância 
da união nessa causa ainda tão desconhecida  e tão desafiadora; Usou a Tribuna 
o Vereador Luzilvan Almeida Monteiro, iniciou se solidarizando com os pais 
presentes, destacando a importância da matéria que será apreciada na garantia 
dos direitos das pessoas com autismo, fazendo breve relato do índice de crianças 
diagnosticados com laudo no Município, ovacionando as famílias pelo acolhimento 
à essas crianças; Parabenizou o Gestor JOSÉ WELLINGTON pelo trabalho que 
o mesmo vem realizando a frente do IEMA Pleno VG; Finalizou convidando 
a população para estarem presentes na Audiência Pública que será realizada 
dia 24, neste Parlamento, referente Programa Cidade Limpa; ORDEM DO 
DIA: O Senhor Presidente colocou em apreciação e votação as seguintes 
matérias: PARECER CONJUNTO N. º004/2023 DAS COMISSÕES DE 
JUSTIÇA E REDAÇÃO, FINANÇAS E ORÇAMENTO e EDUCAÇÃO, SAÚDE E 
ASSISTÊNCIA SOCIAL AO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 02/2023, 
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de autoria da Vereadora do PCdoB, Sâmara Antonia Tavares Lima, que 
Estabelece a Política Municipal de atendimento integrado à Pessoa com 
transtorno do Espectro Autista, e dá outras providências; MOÇÃO DE APELO 
N. º 001/2023, de autoria do Vereador do PDT, Domingos Thiago Braz de 
Carvalho, solicitando que seja encaminhada ao Excelentíssimo senhor Carlos 
Orleans Brandão Júnior, Governador do Estado do Maranhão, ao 
Excelentíssimo Secretário de Estado de Segurança Pública, senhor Maurício 
Ribeiro Martins, e ao Coronel QOPM Emerson Bezerra da Silva - Comandante 
Geral da Polícia Militar do Maranhão, solicitando o aumento do efetivo de 
policiais militares no município de Vargem Grande; PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA N°001/2023, de autoria do Vereador do PDT, Domingos 
Thiago Braz de Carvalho, REQUERENDO que seja encaminhado oficiado o 
Senhor Prefeito com cópia ao Secretário de Obras e Serviços Públicos e órgão 
competentes, solicitando que sejam realizados com maior brevidade possível, 
os seguintes serviços no Residencial  Canãa I e II, zona urbana deste Município: 
Restabelecimento da iluminação pública, incluindo reparos em lâmpadas, em 
todas as ruas e Limpeza das ruas, incluindo serviços de capina e manutenção 
nas ruas cheias de buracos; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N°002/2023  de 
autoria do Vereador do PDT, Domingos Thiago Braz de Carvalho, 
REQUERENDO, que seja encaminhado oficiado o Senhor Prefeito com cópia ao 
Secretário de Obras e Serviços Públicos solicitando que sejam realizados 
serviços de restabelecimento da iluminação pública, incluindo reparos em 
lâmpadas, em todo percurso da Travessa São Tomé, zona urbana deste 
município; INDICAÇÃO Nº 003/2023, de autoria do Vereador do PDT, 
Domingos Thiago Braz de Carvalho solicitando o envio ofício encaminhando 
ao Sr. José Carlos de Oliveira Barros, Digníssimo Prefeito Municipal. 
INDICANDO-LHE: que o Poder Executivo viabilize a inclusão do Residencial 
Canãa I e II no projeto de Videomonitoramento, que seja instalada câmeras nas 
ruas do referido Bairro; INDICAÇÃO Nº 004/2023, de autoria do Vereador 
do PDT, Domingos Thiago Braz de Carvalho solicitando o envio de ofício 
encaminhando ao Sr. José Carlos de Oliveira Barros, Digníssimo Prefeito 
Municipal, à Secretaria de Obras e Serviços Públicos e à Secretaria de Saúde 
do nosso Munícipio INDICANDO-LHE: que os referidos órgãos 
competentes viabilizem a inclusão do Residencial Novo São Miguel em alguns 
serviços públicos como: Coletas de lixo; Capina e limpeza geral das ruas; 
Assistência à saúde com atendimentos dos Agentes Comunitários de Saúde e 
Atendimentos dos Agentes Epidemiológicos; INDICAÇÃO N.º003/2023, de 
autoria do Vereador do DEMOCRATAS, Manoel Gomes Lima,  solicitando 
envio de ofício encaminhando ao Sr. José Carlos de Oliveira Barros, Digníssimo 
Prefeito Municipal e ao Órgão competente Guarda Civil Municipal INDICANDO-
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LHE: que o Poder Executivo juntamente com a Guarda Civil do nosso Município 
viabilize BASE fixa com disponibilização de equipe da Guarda Municipal no 
Residencial Canãa e que seja estendido tal pedido às proximidades do Bairro 
Trizidela (Vila Daniela), principalmente na entrada do Povoado Bela Vista, 
solicitando empenho na segurança desses locais. Todas as matérias foram 
aprovadas por unanimidade pelos Senhores Vereadores presentes na 
Sessão; A Vereadora Eranildes Coelho da Silva solicitou sua retirada da 
Sessão em virtude de um compromisso particular; GRANDE EXPEDIENTE: 
Usou a Tribuna o Vereador Raimundo Nonato Teles Viana, iniciou suas 
palavras citando as reinaugurações das escolas nesta data, fazendo amplo 
relato do empenho do Senhor Prefeito em proporcionar uma educação de 
qualidade no município; Finalizou convidando a População para participar da 
Audiência Pública que será realizada neste Parlamento dia 24/05 referente 
limpeza pública; Em virtude da ausência provisória na Mesa Diretora do 
Presidente Germano Barros e do Vice Presidente Marcelo Freire, assumiu 
os trabalhos a 1ª Secretária, Sâmara Antonia Tavares Lima, a qual 
seguindo a ordem das inscrições convidou para usar a Tribuna o Vereador 
Antonio Silvane Pereira Sousa, o mesmo iniciou parabenizando o Prefeito 
Carlinhos Barros pelo grande trabalho que vêm realizando no Município, 
citando nominalmente as obras que estão sendo entregues desde o dia 17/05; 
Convidou a população para participar das reinaugurações das escolas previstas 
para esta data; Fez menção da entrega da Praça prevista para o próximo dia 
25, fazendo amplo relato da grandiosidade da obra; Usou a Tribuna o Vereador 
Luzilvan Almeida Monteiro, no mérito de seu pronunciamento fez 
referência as matérias de sua autoria protocolado na Sessão em curso, 
fazendo amplo relato da importância das mesmas; Destacou a inauguração 
no último dia 17, da Escola do Povoado Poço d'água, ressaltando sua 
satisfação com a qualidade da obra entregue; Convidou a população para 
reinauguração de duas Escolas, ambas localizada na rua do Norte, no centro 
da cidade, nesta data, parabenizando o Secretário de Educação e o Prefeito 
Municipal pelos avanços na educação, citando o melhoramento significativo 
na questão do ensino-aprendizagem; Finalizou convidando a população para 
Audiência Pública que será realizada dia 24/05 onde será tratado sobre o 
Programa Cidade Limpa Responsabilidade de Todos, que será realizado 
neste Parlamento. Após as considerações finais, a Presidente em 
exercício declarou encerrada a presente Sessão, que para constar lavrou-
se esta Ata que depois de lida e achada conforme, vai por todos assinados. 
A referida Ata contém sucintamente os assuntos tratados, conforme 
estabelece o Art. 157º do Regimento Interno deste Parlamento. Seguindo os 



 

 
  

ATA 8ª SESSÃO ORDINARIA_1ºPERÍODO LEGISLATIVO                                                                                                                Página 6 de 6 

Rua do Norte, 140 ‐ Centro. 
CEP: 65.430‐000 Vargem Grande–MA 

E‐mail: camaradevargemgrande@gmail.com 
 

 

procedimentos de praxe da Câmara, o áudio da Sessão foi gravado na íntegra 
e encontra-se à disposição nos arquivos desta Casa Legislativa e o arquivo 
de vídeo está à disposição na plataforma do Youtube no endereço Câmara 
Municipal de Vargem Grande-MA. 
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